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Εισαγωγή: Για την αντιμετώπιση του διαβητικού ποδιού απαιτείται μια σειρά στρα-
τηγικών που περιλαμβάνει την πρόληψη αλλά και την εκπαίδευση τόσο του ασθενή
όσο και των επαγγελματιών υγείας. Με τη χρήση του ερωτηματολογίου Diabetic Foot
Ulcer Scale: Patient (DFS) στην καθημερινή κλινική πράξη μπορεί να γίνει εκτίμηση της
ποιότητας ζωής των ασθενών με διαβητικό πόδι και διερεύνηση της ποιότητας ζωής
τους.

Σκοπός & στόχοι: Η μετάφραση και η εγκυροποίηση του εργαλείου (DFS) για την
εκτίμηση της ποιότητας ζωής των ασθενών με διαβητικό πόδι. Πραγματοποιήθηκε
έλεγχος της δομικής εγκυρότητας και της εσωτερικής συνοχής του εργαλείου, έλεγ-
χος αξιοπιστίας και επαναληψιμότητας. 

Μέθοδος: Το ερωτηματολόγιο (DFS) αποτελείται από 64 στοιχεία, από τα οποία τα
58 κατηγοριοποιούνται σε 11 κλίμακες. Το συνολικό σκορ των ερωτήσεων αποτελεί
την υψηλή ή τη χαμηλή ποιότητα ζωής του ασθενούς. Κάθε ερώτηση αναφέρεται στο
πως αισθάνονται οι ασθενείς για τα προβλήματα του έλκους τους. Οι 11 κλίμακες ανα-
φέρονται στον Ελεύθερο χρόνο, στη Σωματική υγεία, στις Καθημερινές δραστηριό-
τητες, στη Συναισθηματική Κατάσταση, στη Μη συμμόρφωση, στην Οικογένεια, στους
Φίλους, στη Θεραπεία, στην Ικανοποίηση, στη Θετική Στάση και στα Χρηματοοικονο-
μικά. Ωστόσο, οι απαντήσεις δίνονται σε κλίμακα Likert των 5 βαθμών. 

Αποτελέσματα: Στην πρώτη φάση της έρευνας όπου για τον έλεγχο υποθέσεων που
αφορούν τα 20 άτομα, δόθηκε ξανά το ερωτηματολόγιο έγινε χρήση του στατιστικού
ελέγχου Wilcoxon Sign Ranked Test. Από τα αποτελέσματα που διεξήχθησαν, διαφαί-
νεται ότι δεν υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφοροποίηση στα σκορ των εννοιολο-
γικών κατασκευών μεταξύ των δύο χρονικών στιγμών. Τα συμπληρωμένα ερωτημα-
τολόγια των δυο διαφορετικών χρονικών στιγμών, δεν σημείωσαν καμία διαφορά στην
πρώτη και στη δεύτερη συνέντευξη.

Συμπεράσματα: Το συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο μεταφρασμένο στην ελληνική
γλώσσα μπορεί να χρησιμοποιηθεί με ασφάλεια ως προς την εκτίμηση της ποιότητας
ζωής των ασθενών με διαβητικό πόδι.
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